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Kleine Anfrage: Externe Überprüfung der Astra Pläne

Sehr geehrter Herr Stadtpräsident
Sehr geehrte Damen und Herren Stadträte

Der Baubeginn der zweiten Röhre Fäsenstaub soll im Jahr 2030 erfolgen. Die Pläne des
Bundesamtes für Strassen, dem Astra, sind gemacht, es ist mit keinen grossen Anpassungen
mehr zu rechnen. Eine transparente Kommunikation, Visualisierungen und der Einbezug der
Bevölkerung sollte dabei eine Selbstverständlichkeit sein und wird von der Politik gefordert.

Weiter sollte bei einem Jahrhundertbau von dieser Tragweite und mit diesen grossen
Auswirkungen auf die Stadt Schaffhausen und ihre Bevölkerung eine Zweitmeinung eingeholt
werden. Denn bei grösseren Operationen holt sich der Patient in der Regel die Meinung eines
weiteren Facharztes ab. Auch die Pläne des Astras sollten von externen Experten begutachtet
werden. In den Schaffhauser Nachrichten vom 22. Mai ist zu lesen, dass der Stadtrat eine
fachliche Überprüfung beauftragt hat. Ebenso wird dies in der Stellungnahme des Stadtrates
zum Postulat «Wundertüte 2. Röhre Fäsenstaub» erwähnt. Dazu stellen sich mir folgende
Fragen:

1) Welche Untersuchungen wurden dabei gemacht und welche Fachstelle wurde damit
beauftragt? Nach welchen Kriterien wurde dieses Büro ausgewählt?

2) Wann ist mit den Resultaten zu rechnen?
3) Wird die Bevölkerung zeitnah zu den Ergebnissen informiert?
4) Falls die Überprüfung abgeschlossen ist, wie sehen die Resultate aus?
5) Können die Ergebnisse der Studie die Planung des Astras noch beinflussen?

Ich danke Ihnen herzlich für die Beantwortung der Fragen.
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